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A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Csak egy virágszálat!
A közeledő mindenszentek ün­

nepe alkalmából a lévai tüdőbeteg­
gondozó intézet ismét kiadja a ne­
gyedszázad óta olv népszerűvé vált 
poétikus jelszót: Csak egy virág­
szálat ! A lévai tüdőbeteg gondozó 
intézet lobogója alá tömegesen so­
rakozott fel Léva városának közön­
sége, hogy megmentse a szegény, 
szerencsétlen tüdőbetegeket. Léva 
társadalma talán az egész köztár­
saságban elől jár a jó példával a 
jótékonyság és a szociális áldozat­
készség, a segíteni akarás terén, 
itt még élnek a nemes lelkek és az 
áldozatos szivek, akikhez nem hiába 
fordul a kérő szó. Mintegy negyed­
százada annak, hogy ebben a vá­
rosban először hangzott el a .Csak 
egy virágszálat» jelszó és azóta év- 
ről-évre, amidőn szivünk kegyeletes 
megemlékezéssel fordul kedves ha- 
lottaink felé: ismét és ismét fel­
hangzik.

Bizony szomorú, hogy a XX. 
században, amelyet sokan szociális 
századnak szeretnek nevezni, egy 
ilyen fontos közegészségügyi intéz­
ményünknek még mindég a kö­
zönség áldozatkészségére kell apel­
lálni, hogy feladatát betölthesse. 
De hát a nemes intézmény anyagi 
erői, melyek a csekély állami és 
városi segélyből és a tagdijakból 
állanak, nem elégségesek céljainak 
megvalósítására, hiszen a tüdőbete­
gek száma a szegénység és a szo­
ciális nyomorúság terjedésével szin­
tén emelkedik, mig az intézet anyagi 
erői fogyóban vannak, amivel a 
gyógyítás eszközei is csökkennek. 
A szegény tüdőbetegek érdekében 
fáradságot nem ismerő lelkes höl­
gyeink a napokban ismét kopogni 
fognak a jó emberek szivein, fo­
gadják őket szívesen, mert igazi 
apostolai ők ennek a nemes jelszó­
nak : Mentsük meg a szegény tü­
dőbetegeket 1 A halottak ünnepe 
alkalmából áldozzon mindenki a jó­
tékonyság oltárán ama szegény 
betegek javára, akik a tüdővész 
lázrózsáival arcukon, magukba ros- 
kadva, meredt szemekkel, nehéz 
gondolatokkal lelkűkben, tekintenek 
a halottak estéjén kigyulladó teme­
tői fényekbe . . .

A községek és a pótadók.
A szlovenszkói városok nyo­

masztó pénzügyi viszonyainak oka 
nem csupán a mai áldatlan gazda­
sági viszonyokban keresendő. Hogy 
a városoknak ma gyakran adódó — 
vagy talán mondhatnék, — hogy 
állandó pénzzavaraiban része van a 
mai állami pénzügyi igazgatási rend­
szernek is, amely bizonyos tekintet­
ben függő helyzetbe állította a vá­
rosokat a pénzügyi igazgatástól.

Régi panasza a városoknak és 
községeknek a pótadó behajtásának 
jelenlegi rendszere. Hajdan a pót­
adót a város szedte be, mig ma ezt 
az állami adóigazgatás végzi s a vá­
rosok és községek részére történő 
kiutalási rendszerrel éri sérelem és 
károsodás. Nevezetesen az adóigaz­
gatás nem az egyes pótadóköteles 
adónemek után számítja s utalja ki 
a községeknek járó pótadót, hanem 
bizonyos kulcs alapján az egész 
kontinges után megállapított száza­
lék szerint átalányban oszja ki azt 
az adók befizetésének mérve szerint. 
Az adotörlesztéseknél pedig rend­
szerint azon adók fizetésével ma­
radnak el az adózók, amelyek után 
pótadó is jár : a? adóigazgatás a 
késedelmi kamatokat felszámítja a 
teleknek az egész hátralékos összeg 
után, de ebből a községek semmit 
sem kapnak, igy jelentős kamatvesz­
teség éri őket.

Természetesen hogyha a váro­
sok és a községek ismét visszanyer­
nék pótadó beszedési jogukat, nem 
csupán a már említett kamatvesz­
teségtől mentesülnének, hanem el­
kerülnék azon tőkeveszteségeket is, 
amelyek ma számos esetben az adó 
behajthatatlansága és leírása követ­
keztében éri őket. A köztársaság 
adófizetői nem kevesebb mint hét 
milliárd korona adóhátralékkal tar­
toznak, amely hatalmas összeg na­
gyobb részének behajtására gondolni 
sem lehet; elképzelhető, hogy a köz­
ségek ennek a behajthatatlan adó­
hátraléknak a leírásánál mennyi pót­
adó jövedelemtől esnek el, ami nem 
történne meg, hogyha a községek­
nek meglenne a pótadó behajtási 
joguk úgy, mint az régebben volt 
és a pótadó beszedése független 
lenne az állami adók befizetésétől.

Sok adózót valóságos jövedel­
mén felül rónak meg adóval, nem 
bírják azt fizetni, igy elvész a pót­
adó is, mig pszihológiailag igazolt 
az a jelenség, hogy ha az állami és 
községi adót külön fizetik : valami 

kevés ide is jut, meg oda is, mig 
hogyha egy helyre nagyobb összeg 
esedékes : ott már nehezebben megy 
a törlesztés.

Azt is panaszolják a községek, 
hogy egyáltalán nem nyernek be­
tekintést az adók befolyására, erről 
kimutatást sem kapnak, nincs al­
kalmuk és joguk az ellenőrzésre.

Adódemonstrációt rendez 
az ipartársulat.

A lévai járási ipartársulat vasárnap tar­
tolta évi közgyűlését, amelyen az 1785 tag 
közül 138 vett részt. A közgyűlésen megvi­
tatták az adósérelmeket is és mivel a lévai 
adóigazgatás sz ipartársu'at memorandumára 
megígért orvoslást nem teljesítette, a köz­
gyűlés elhatározta, hogy novemher 4-én de­
monstrációs gyűlést rendez.

Guttmann János elnöki megnyitója után 
Tóth Antal titkár beterjesztett jelentésében 
rámutatott az iparos és kereskedő társada­
lom összetartásának és egymással szem­
ben va'ó megértésének hiányára, ami meg­
nehezíti az eredményesebb munka kifejtését, 
másrészt megállapítja, hogy a jelenlegi ne­
hézségek és a nagy krizis az, amely a tagok 
kedvét és bizalmát lerontotta Majd igy foly­
tatta :

Leginkább és joggal felsírnak a cipész, 
csizmadia és szabó iparosaink a közönségnek 
velük szemben gyakoro t nemtörődömsége 
folytán beállott munkené küliségbk miatt, más­
részt a Bai'a o'csó árujának a vásárlása, ja­
vítóműhelyeinek a támogatása, másrészt a 
hölgyközönségnek az idegenben vásárlása, a 
gyárt lerakatok, a kon’ekciós fiókok síb. el­
szaporodása miatt. Szakcsoportjaink vezető­
sége állandóan küzd e tarthatatlan állapotok 
ellen és azon fáradozik, hvgy végre a nyo­
morúságos helyzetben fogjanak a kartársak 
egybe az árszabályoknak egymás közötti ki­
dolgozását és kiegyenlítését illetőleg.

Ezután a jelentés rámutat a tervezett 
szakipsitársulatok eszméjére és azt helyte­
lennek minősiti. (Erre a tárgyra később fo­
gunk bővebben kitérni.)

Az ipartársulat ügyforgalma a múlt esz­
tendőben : elintézést nyert 2873 ügydarab. 
Taglétszámunk a múlt év végével 1785, ipa­
ros 964, kereskedő 473, szabadipart gyakorló 
348. Segéd 311, ebből kereskedő 49, iparos 
262. Inas 346, ebből kereskedő 43, iparos 
803. Szegfidteltünk 153 tanoncot, felszaba­
dít ottunk 126 tanor.cot Szerződést felbon­
tottunk 50 esetben. Segédi vizsgát tettek 44- 
en. Ebből jeles eredménnyel 8, jó eredmény­
nyel 23, elégséges eredménnyel 11. elégtelen 
lett 2, akik hat hónapra vissza leltek uta­
sítva. Iparigazolványt es koncessziót kaptak 
184 en, iparigazolványról lemondottak 97-en, 
meghaltak 11-en.

Részt vettünk két Ízben Pozsonyban tar­
tott manífeeztáciűs gyűlésen. Benyújtottunk 
több kérvényt, memorandumot és javaslato’, 
melyekben kér ük az igarosok és kerrskedök 
önálló betegbiztosító intézetének felállítását, 
kértük, hogy az ipari kihágások mii tt kisza­
bolt pénzbüntetések az ipar és kereskedelem 
fejlesztésére fordittsssanak, kér.ük az uj adó­
törvény hatálytalanítását, a zárórarendelet 
novellizálását, a vi lamos áram egységárának 
törvényes utón való szabályozását, az állami 
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szállításokból r kisiparosok és kiskereskedők 
részesítését, hogy ezá'tal a segédek foglal* 
koztatva legyenek és ily módon a kontárko­
dás a segédek részéről megszűnjön, az épi­
tési engedélyek kiadásánál feltételként való 
kikötést, hogy a munkáknál helybeli iparo­
sok és muakások alkalmazandók, hogy az 
elaggott és munkanélküli iparosokról állandó 
hivatalos nyilvántartás vezettessék, hogy meg* 
fe'eíő állatni támogatásban részesittesenek; 
kértük, hogy a gyári lerakatok, javító mű­
helyek és konfekciós fióküzletek megszűnje­
nek és addig, amig azok meg nem szűnnek, 
minden adót a fióküzletek székhelyükön le­
gyenek kötelesek fizetni, kértük a betegbiz­
tosító pénztárakban a választások megejtését, 
kértük, hogy a balesetbiztosítási, továbbá 
beteg és aggkori biztosítási dijak leszállhas­
sanak, ezen intézetek részéről a túlkapások 
megszűnjenek és azok a törvény szigorú al­
kalmazása mellett működjenek. Kívántuk a 
kontárkodás szigorú üld izését, kértük, hogy 
a kis:pir es kiskereskedelem ipari és keres­
kedelmi hitelintézetek utján méltányos ka­
matozású kölcsönhöz jusson, kértük, hogy 
a fennálló adóhátralékok revízió alá vétesse­
nek és mindazon iparos és kereskedőnél, 
akiknél az adóvégrehajtás az ex stenciájuk 
veszélyeztetésével járna, a hátralék leírassák, 
amely célból az ipartársu'at képviselőiből bi­
zottság a akittassék. Kívántuk, hogy az adók 
pausaliz ihassanak olyképpen, hogy az a kal- 
mazottak nélkül dolgozó iparos ne fizessen 
pausált, egy tanonccal és egy segéddel dol­
gozó fizessen 50 K t, két segéddel és egy 
tanonccal dolgozó pedig 80 K-t, kértük a 
komplikált adóvailomások egyszerűsítését és 
egyénenkénti megadóztatást, hogy a méltá­
nyosságot érdemlő esetek tekintetbe jöhes­
senek. Kértük, hogy az adóalap megállapítá­
sánál kizárólag az ip irtársu'atok által java­
solt szakértők legyenek kihallgatva és az 
egyének az adóbizottság elé bociájtassanak. 
Kívántuk, hogy az adóbizottság elnöke ipa­
ros vagy kereskedőből álljon, nemkü'önben 
az adóbizottság tagjai is az ipartársu'at ki­
küldötteiből álljanak.

A jelentés megállapítja, hogy az önse­
gélyző egyesület felállítását ismét elkeltett ha­
lasztani, de mihelyt annak lehetősége adva 
lesz, a kérdés ismét napirendre kerül. Az ipa­
rosok és kereskedők állami aggkori és be­
tegbiztosító intézetének felállítását állandóan 
sürgetik.

Mindezekből kitűnik, mondja a jelentés, 
hogy tagjaik jobb boldogulása érdekében 
minden lehető eszközt és módot kihasznál­
tak. Az elöljáróság kötelességérzetének tu­
datában programjába sok szép és hasznos 
célt tűzött ki, aminek megvalósulásához azon 
bán feltétlenül szükséges, hogy minden egyes 
tag legalább erkölcsileg támogassa az ipar­
társulatot.

A titkári jelentést Bella Gyula, Schwarc 
Mór és Bella János hoz zászó ás a után egy­
hangúlag tádomásul vette a közgyű és, majd 
a múlt évi zárszámadást 99.185 K. bevétel­
lel és 74.840 K. kiadással jóváhagyta. (Igen 
nagy a tagdíjhátrálék: 73,191 K amelyből 
56.000 K. pasziv követelés.) Az 1934 évi 
költségvetést 68,800 K. bevételben és ugyan- 
anyi kiadásban állapította meg.

Ezután a közgyűlés a gyári lerakatok, 
javítóműhelyek és konfekciós fiókok meg­
szüntetése érdekében akciót határozott el.

Csernák Gyula feszólalásában megálla­
pította, hogy ebben a kérdésben a nagytőke 
harcol a kisiparral, amelyből csak a ha­
talmasabb kerülhet ki győztesként. Ezek pe­
dig a Batáék, hiszen a kormány is az 6 
olda'ukon áll, amit az is bizonyít, hogy az 
iparosok küldöttségét a pozsonyi Dunavásár 
alkalmával a miniszter nem is fogadta, el­
menekült panaszaik alól.

A titkár beszámol ezután az ipartársulat 
akciójáról az adósérelmek és az önkényes 
adókivetések ügyében. (A Bars annakidején a 
memorandum teljes szövegét ismertette.) 
Az adóigazgatóság megigérte a panaszok or­
voslását, de nem teljesítette. A közgyűlés 
tiltakozását jelenti be ezellen.

Hatscher Károly a bélyegköltséges be­
adványok helyett a szóbeli elintézés lehető­
ségét sürgeti az adóigazgatásnál.

. Schwarc Mór az adózási rendszert és 

eljárást kritizálta, kiemelte azuj referensek hajt- 
hatatlanságát, amit adóügyekben tanú útanat. 
A magas adókivetések revízióját es utcii 
demonstrációt sürget az adósérelmek ellen, 
mert — úgymond — ugyiátszik, hogy a 
tisztviselők másként nem járhatnak e’, de 
az adófizetőknek kell olyan hangokat hallatni 

ezen eljárások ellen, hagy azt Prágában is 
meghallják.

C’.bula Károly azt hangoztatja, hogv 
adót akarnak fizetni, de csak o yat, amilyet 
a mai gazdasági forgalom mellett elbírnak. 
A progresszív ad tzási rendszeri sürgeti.

Rámutat arra, hogy az adósérelmek 
beígért orvoslását nem teljesítették, ahelyett 
megjöttek a végrehajtások és az árverések.

Csernák Gyu'a egy o’yan nagygyűlés 
előkészítését javasolja az adósére'.mek elleni 
tiltakozásra, amely az iparosokból kereske­
dőkből és kisgazdákból tog ál ni.

Koprdi litván azt hangoztatja, hogy ma 
amikor rosszabbak a kereseti viizonyok. na­
gyobb adóval rojják meg a feleket, amikor az 
adóreferensek előtt erre rámu ataak, azok azt 
mondják, hogy most aiért kell többet fizet­
niük, mert a mu’tban kevesabh adót fizettek. 
Mindenki csak olyan adót fizethet — mondja 
— amilyet elbír viselni. Lehetetlen állapot 
az, hogy az adóra úgy alkudozzanak, mint 
valami piaci árura, it rendit kell teremteni.

Iván Imre rámutat arra, hogy az iparos 
és keresk. társadalom mennyire leroni'ott, pár 
év e'őtt még szégyelle nyomorát nyilvá­
nosan feltárni, de ma már nyíltan bevallja.

Egy kisiparos környezve mondja el, 
hogy adóhátralékára havi száz koronás rész­
leteket törlesztett, mégis fe kereste a végre­
hajtó és amikor nem volt otthon, felírta a 
leánya két tyúkját és a katonafia sertését, 
amiket azért vásároltak, hogy legyen mit 
enniök, hogyha haza jönnek, mert bizony 
gyakran előfordul, hogy nincs kenyér sem 
a háznál. E hó 31-éré tűzték ki az árverést, 
de a sertés megbetegedett és az orvos el­
rendelte a levágását Azt kérdezi: mi fog tör­
ténni most? (Törvény szerint nem történhet 
semmi, mert igazo'ni lehet, hogy a lefoglal­
tak nem az ad zó fél tulajdonai, továbbá 
az orvossal lehet igazolni, hogy a sertést le 
ke’Iett vágni. A szerk.)

A közgyűlés végül is kimondta, hogy 
november 4 én megrendezi az adósérelmek 
elleni tüatető gyü ést s annak előkészítésére 
nyolc tagú bizottságot bízott meg.

Köszönöm Anyám!
Sokszor úgy fájt, — hogy nekem adtad . 
A szivedet, - mert küzdöttem jajjal / 
— De most köszönöm ezt a rossz szivet I 
Amely a sírban sem lesz rideg, hideg! 
- - Köszönöm, hogy nekem adtad a szived I

— Sok volt a könny •' — Lépteim átkos l 
Átkos, ha téptem vadvirágot/ 
. ■ És én lám, igy is megsirattam ; 
Ha láttam fáradt.. elhervadtan .. 
Öntözgettem, — csókjaim érték!
— Föltámad benne tán a Szép még I —

Bíztam Társakban : — Meglakoltam I 
Barátságról diák, — sokat magoltam i 
Barát !? — Én talán tudnék lenni... I 
De nekem s velem nem tud senki— 
Megbántott I — Bocsánat i Szivem hitt még i — 
— Feltámad benne tán a szép még! —

Megmutattam soknak a lelkem /
— De lélektipró a mai Rendszer'.
S mert önteltisten ma minden emberi 
Mindenik kacaj, gúnnyal vert meg l 
Ha nem is merte szemtól szembe, 
Kétséget lopott a telkembe . . 
önbizalmam így tönkretette .. I

Am midegy l - Szivem, a lelkem ép még i 
Maradt benne szemérnyi szép még!
Téptek ! — Nevettek ! — Elbuktattak I? 
Megyek előre I Bírom a harcot I 
Alkotás vágya, Lelkem láza 
A Szépet űzi.. és megtalálja, 
Akkor is, ha — Egyedül megyek, I — 
Ha.. nem fogják kezem
S vezetnek..
Simogatva fojtó, idegen kezek ll —

Sokszor úgy fáit, hogy nekem adtad
- A szivedet, mert küzdöttem jajjal *

De most ■. Köszönöm ezt a rossz-Szivet; 
Amely a sírban sem lesz rideg, hideg I 
Köszönöm, hogy nekem adtad a szived / 
Köszönöm Anyám!'

PÁL IMRE.

A Lévai Katholikus Kör 
negyven évei életéből.

— A szerzi) felolvasta a kör iubileuni ünnepUytn. —

Léván szokatlanul sok egyesület műkö­
dik és ez a sok egyesüket a bizonysága 
azoknak a nagy társadalmi energiáknak, 
emelyek Léván éltek és még a mai 
megváltozott és súlyos viszonyok között is 
élnek és hatnak. Sőt még kell al apitanunk, 
hogy ősi lévai egyesüleleink társadalmi ha­
tóerejére ma még nagyobb szükség van 
mint a múltban volt, miáltal egyesületi éle­
tünk nagyobb fontosságot nyert

A Lévai Kath. Kör alapításinak ideje a 
múlt század vége felén volt amidőn Magyar­
ország a millenium ünnepére készült; egy olyan 
korszakban, amelynek napja minden dolgozó 
ember kenyéré: megértelte, igy a szociális 
és gazdasági természetű problémák nem kö­
töttek le minden energiát, mint napjainkban, 
igy jutott idő és lehetőség az alkotó ener­
giák kibontakozásának és érvényesülésének 
is. Eí az az idő, amelyben a városias színe­
zet leié törő Léva városfejlesztő gondola­
tait érlelték a polgárság vezetői és akara­
tainak irányitói. Hogyha ezt az időt az ak­
kori veze'.ők nem használják fel jól a tervek 
megalkotására és kivit: éré, szerencsétlen tra­
gédiája lett volna ez városunknak, mert a 
csakhamar bekövetkező világháború és az 
utánna következő szerencsétlen évek ideje 
alatt — amint látjuk — a mu asztások pót­
lására már nem nyílott volna lehetőség a 
nagy anyagi leromlás miatt.

Nem szeparasztikus és elzárkózó törek­
vések hozták .'étre a Kath. Kört, hanem a 
lévai társadalom akkori sajátos viszonyai ve­
tették fel az alakítás gondolatát és életre kel­
tette a konzollem és a Léván akkor buzogó 
alkotó kedv. Nem vallási tett volt a Kath. 
Kör megalakítás), hanem társadalmi elhatá­
rozás ; nem társadalmi bontóerők működlek 
benne közre, hanem összefogók, a keresz­
tény katolikus sze lem tudatosítására az eled­
dig szervezetien lévai katolikus társadalomban.

Hogy nem ellenséges érzések éltek és 
élnek a Kath. Körben a más felekezetű tár­
sadalmak iránt, ennek bizonyitékául idézem 
Lakner László akkori elnöknek a Kath. Kör 
első évi közgyűlésén, 1895-ben elmondott 
megnyitójából ezt a sokatmondó tömör mon­
datot : Örömmel konstatálja, hogy azon re­
ményét látja teljesü ve, mely szerint a tagok 
a más vallásuak iránti tiszteletet, a közös 
béke érdekében — mint azelőtt — úgy most 
is megőrizték, midőn e körnek tagjai lettek. 
Ezeket a nemes hagyományokat ma is őr­
zik a Kath. Kór tagjai és ebben a szellem­
ben alakult ki a Katb. Kör a lévai felekezeti 
béke egyik legerősebb bástyájává. Hogy ez 
a megállapítás nem ünnepi hangzatos frázis, 
erre tanúbizonyság az is, hogy felkérésre 
színpadát és helyiségeit rendezések céljára 
éppen a baráti és embertestvéri érzés doiu- 
mentálására is szivesen bocsájtotta rendelke­
zésére olyan más vallásu egyesületeknek, 
amelyek nem rendelkeznek saját otthonnal.

A Lévai Kath. Kör alakuló közgyűlését, 
az előkészítő és szervező bizottság többszöri 
értekezletei után 1894. szép*. 23-án tartotta 
meg Pély Istvánnak, a szervező bizottság el­
nökének vezetésével. A bizottság tagjai: Báthy 
László, Birtos István, Borcsányi Győző, id. 
Ghimessy János, Kittenberger Imre, Lakner 
László, Németh Sándor, Nyuli József, Rácz Já­
nos, Richter Ferenc, id. Tokody Imre, id. 
Tonhaiser Mihály, Turpinizky József, kiknek 
neveit ma márványban is megörökitjük. E ső 
elnökéül egyhangú felkiáltással Lakner László 
uradalmi pénztárost választotta meg a köz- 
gyű'és, aki elnöki tisztét 1896. január 12-ig 
viselte, amidőn Lakner László lemondása kö­
vetkeztében a lévai Kath. Kör legnagyobb 
szellemét és mindhalá'áig odaadó támaszát: 
Báthy Lászlót, Léva akkori plébánosát vá­
lasztotta meg, aki két évtizedig működött a 
kör élén s örökre beírta nevét történelmünkbe.

A Kath. Kör legelső közgyűlése jelét 
adta már az országos katolikus összefogás 
akaratának, amidőn egyhangúan kimondta, 
hogy helyeslőén veszi tudomásul a Buda­
pesti Kath. Kör átiratát, amely az országban 
működő kath. körök és olvasó egyletek kői-
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csönös egyesülését propagálja. Ezzel a hatá­
rozattal már bekapcsolta magát a magyaror­
szági katolikus társadalom működő áramkö­
rébe; nyomban megalakulása idején.

Ezen szellemi vonatkozású elhatározás 
után egy nagy anyagi vonatkozású határo­
zatot is hozott az eiső közgyűlés. Egyhan­
gúan kimondta, hogy 3010 forintnyi összeg- 
ért megvásárolja a Kígyó utca 1. számú 
epületet, amelyben első otthonát rendezte be 
Léva uj egyesülete. Ezt a székhazát a Kath 
Kör 1894. november 15 én ünnepélyes ke- 
retek között megnyitotta.

1894. októberétől 1895. dec. 31-ig tartó 
egyesületi évre szóló első költségvetés 1092 
forint bevételben és ugyanannyi kiadásban 
lett megállapítva. Az egyesület költségvetései 
a kör fejlődésével természetszerűen évrő.-évre 
emelkedtek, úgy, hogy az első évi 1092 fo­
rintos költségvetéssel szemben az 1933. évi 
költségvetésünk tiO ezer koronát tüntet fel.

A város katolikus társadalma mindna- 
gyobb érdeklődést mutatott a Kath. Kör iránt, 
a Kath. Kör tagjának lenni ebben az időben 
ugyszó.ván társadalmi poziciot jelent. Mint­
egy másfél százat számol a tagok szama. 
Első alapitó tagul Magyarország hescegpn- 
mása, Vasziry Kolos jelentkezett. A könyvtár 
alapját konyvadakozássai vetik meg. 1895. 
márciusában tartott választmányi ülésén je­
lentik, hogy a könyvtár állomanya 52 kötet. 
Mai könyvtár állományunk 1762 kötetre iug 
s az elmúlt egyesületi évben tagjaink 9924 
kötetet olvastak ki, ez a rekord jellemző a 
kör kullurtevekenységére és tagjaink o.vasási 
es művelődési vágyéra.

A Kath. Kör már alapításának első évei­
ben is élénk eletet e.t mind beleié mind ki­
felé. Megalakulása uianl legelső március 15 iki 
hazafias ünnepélyen mar lesiüieüleg vett reszt, 
a körmöcbányai kath. legenyegyiet zaszlc- 
szentelési ünnepélyre kiküldi képviselőit, hogy 
jelét adja a katolikus összetartozandOság gon­
dolatának. 1895. szeptember 28-an megala­
kítja a felolvasó este.yek rendező bizoussgát, 
amelyben nagy szerepet visznek a kegyesren­
diek. A kor legelső estélyére a lévai Kalho- 
lúus Legényegylet dalárdáját kértek lei sze­
replésre. A Kaih. Kör estéiyei Léva és szeles 
kornyékének kimagasló társadalmi eseményei 
voltak a világháború előtti időben. Kezdetben 
a régi Oroszlánban, majd az uj Vigadóban 
rendeztük azokat a helyi és környékbeli tár­
sadalom nagy érdek.ödese medeu s csak a 
világháború után határozta el a kör vezető­
sége, hogy a megváltozott, súlyos közgazda­
sági viszonyokra való tekintettel minden es­
télyét saját helyiségeiben fogja rendezni, az 
uj időkhöz méltóbb, szerényebb es egysze­
rűbb keretek között, az általános takarékos­
ság figyelembe vételével.

1896. évi január 12-én tartott közgyűlé­
sen az egyhangú lelkesedéssel megválasztott 
uj elnök, Bathy Laszió elnöki székfoglalójá­
ban már kiterjeszti az egyesüket programját 
és célkitűzését és a Kath. Kor vezer.ó esz­
méjét következőkben foglalta össze: — 
Összetartás, egyetértés egymásközött, a ba 
rátságos éa jóviszony fentartása es ápolása 
a más vallásfelekezetekhez tartozókkal szem­
ben. — A Katholikus Körök egyik sarkala­
tos alapeszméjének jelenti ki a katolikus 
autonómia megvalósiiasat. Kéri a Kör tag­
jait, hogy ezen egyesületben a politikát mel­
lőzve, iparkodjanak a Kör jóhirnevét fenn­
tartani, a mások jogainak megsértése nélkül 
a Kör jogait és érdekeit megvédeni. A Kör 
létalapjait biztosítva látja a tagok létszámá­
ban s az állandó szaporodásban. Mai ünne­
pünk a tanúbizonysága e megállapítás jo­
gosultságának.

Kath. Körünk általános tevékenységére 
jellemző, hogy a tanfelügyelő köszönő ira­
tot intézett a Kör elnökségéhez, azért a tet­
téért, hogy a lévai iparos és kereskedő ta- 
noncok egy csoportjának anyagi támogatás 
nyújtásával lehetővé tette a mii enieumi ki­
állítás megtekintését Budepesten, mivel a 
fiatal tanuló generáció látókörét széleabitette. 
Ugyanebben az évben kiküldte képviselőit 
Budapestre, a kath. egyletek országos érte­
kezletére. Ugyanebben az évben gyűjtőper­
selyt függeszt ki az elnökség, amelybe a 

tagok adományait gyűjti jótékonycétra. Így 
tehát a szociális szellemű gyűjtésben is út­
törő volt Léván. Ebben az időben a könyv- 
tárgyarapitásra évi 30 korona van felvéve 
a költségvetésben, ezzel szemben a háború 
utáni években évi 1000 koronát állítunk be 
erre a célra. Lapok e őfizetésére már 1916- 
ban 136 forintot költött a Kath. Kör, ma 
ugyanerre 1500 koronát fordítunk.

Ebben az időben egyetlen nőtagja is 
volt niár Körünknek, Ondrejkovits Lajosné 
személvében.

1897-ben a lévai szűcsök ipartársu'ata 
már olyan kevés tagot foglalt magában, 
hogy Űrnapján nem tudta a szokásos oltárt 
és lombsátort felállítani; a Kath. Kör vá­
lasztmánya határozatilag kimondta, hogy 
ezen teljesítményt a szűcsök ipartársulatától 
átveszi és amíg a Kör áll, végezni fogja.

Ugyanebben az évben kü'dőttségileg 
részt vesz a Kecskeméti Kath. Kör zász’ó- 
szentelési ünnepélyén, 1898-ban pedig Bu­
dapesten a Kath. Körök országos szövetsé­
gének a'akuló gyűlésén, amellyel az orszá­
gos katolikus társadalmi mozgalmakba kap­
csolódott beiu.

(Folyt, köv.)

KÜLÖNFÉLÉK @
— Október 28 - és 30-ika meg­

ünneplése. Október 28-ika, a csehszlovák 
köztársaság megalakulása évfordulójának 
ünnepe alkalmából f. hó 27-én este a Városi 
színházban az Osvötovy Sbor műsoros ünne­
pélyt rendezett, amelyen az ünnepi beszédet 
Komendák Pál bankigazgató mondta. A szo­
kásos katonai ünnepély a Köztársaság-térer, 
a maraeillei tragédia miatt ezalkalommal el­
marad. — Ostóber 30 án este nyolc órakor 
a túrócszentmártoni deklaráció évfordulója 
alkalmából a szlovák Katb. Kör a Városi 
színházban műsoros ünnepélyt rendez.

— Sándor jugoszláv király és 
Barlhou francia külügyminiszter emlékére a 
lévai Osvetovy Sbor f. hó 25-én kegyeletei 
gyászűnnepélyt rendezett a varoshaza nagy­
termében.

— Ma előadás az árvádét javéra. 
A Kis Kadét operett lelkes szereplői ismét 
kiadtak a nemes jelszót: Könyörüljünk az 
árvákon I Ezt a bájos operettet a Keresztény 
Munkás Egyesületben ma este nyolc órai 
kezdet ei még egyszer előadjak, ezalkalom­
mal az árvaház javara. Koronázza siker 
szép törekvésüket 1 Beléplidij 4—3—1 K. 
Számozott helyek.

— A lévai vasúti állomás veze­
tősége közli, hogy az államvasutak igaz­
gatósága a vasárnapi tértijegyek kedvezmé­
nyét a következőleg s; ab yozta: 1. Oda­
utazásnál f. hó 31-IÖ1 november 4 ig. Vissza ■ 
utazásnál f. hó 31-töl november 5 ig déli 12 
óráig. 2. Odautazásnál dec. 7-től dec. 9-ig. 
Visszaulazasnál dec. 7-tól dec. 10 ig, déli 12 
óráig. 3. Odautazásnál dec. 22-töl jen. 1-ig. 
Visszautazásnál dec. 22-töl jan. 2-ig, 1935. 
déli 12 óréig. Visszautazást november hó 
5 ér, dec. 10 én és január 2-án déli 12 óráig 
kell megkezdeni.

— A lévai járásbiróság építése 
ügyében hétfőn megjelent Léván az országos 
hivatal kiküldöttje az épitötelek megtekintése 
céljából. Négy telkei szemlélt meg. A Komen- 
sky utcait, a Kaszoárságit, a Betegsegélyzö- 
vel szembenit és a Vörös ökör-féle telket. 
Építés technikai okokból a Vörös ökör telke 
nyerte meg tetszését.

_  Gyászhir. Galambos János lévai 
birtokos, fáradságot nemismerö munkás é.et 
után, életének 58. évében, hosszas beteges­
kedés után kedden elhunyt. A megboldogult­
ban a lévai ref. egyház egyik ügybuzgó volt 
presbiterét gyászolja.

__ Uj jarad orvos. A dr. Samek ha­
lálával megüresedett lévai járási orvosi tiszt­
ségre dr. Cársky Lászlót nevezték ki Pozsony­
ból, aki előzőén Verebélyen állomásozott, 
mint járási orvos

— frissítési A lévai izr. Nőegylet 
nov. hó 10-én este 9 órakor tartja az idény 
első leaeátéiyét Denk éltermében. Külön 
meghívók kibocsájtva nem lesznek.

— Házasság. Bresztyenszky Máriát, 
Bresztyenszky Alajos vlnárpusztai földbirtokos 
leányát f. hő 30-án vezeti oltárhoz dr. Szabó 
Sándor (Jáazberény), Budapesten, a Horán- 
szky utcai Jézus szive kápolnában

— A bolaevlkl károk térítése. A 
Národní Osvobozecí a hadikárok és a bolae- 
viki károk megtérítésének ügyével foglalkozva 
megállapítja, hogy az 1931. évi 106. az 
kormányrendelet szerint eddig összesen 16.000 
károsult Igényét elégítették ki. Az állami 
költségvetés erre a célra évenkint 8—2.3 
millió koronát szokott előirányozni. A lap 
szerint a cseh és morvaországi károsultak 
igényeit a jövő év végéig rendezik. Az egész 
állam területén e károk rendezése 5—6 éven 
belül történik meg. Eszerint a garamvölgyi 
károk megtérítésére még sokáig várhatunk.

— A járási fiatalságot védő egye­
sület november 1-én a gyermeknap alkal­
mából nyilvános gyűjtést rendez művirágok 
darabonkénti 50 filléres eladásával. A gyűj­
tésből befolyt összeggel a helybeli szegény 
iskolaköteles gyermekek lesznek felruházva. 
Tekintve a nemes célt, kérjük a lakosságot, 
hogy bennünket támogatni szíveskedjék. 
Elnökség.

— A fiuszivgárdlsták tagfelvételt 
ünnepélye ma d. u. három órakor lesz a 
pleb. templomban. Utána öt órakor a Kath. 
Kör színpadán gyermekszinmü előadást ren­
deznek a gárdisták. Szinrekerül az Anyaszív, 
három felvonásban. Belépődíj tetszés szerint.

— Az Isr. Filléregylet legutóbbi vá­
lasztmányi gyűlésén, amelynek legtöbb tár­
gyat a szegény iskoiasgyermekek felruházása 
képezte, téli programjának összeállításával ia 
foglalkozott, melynek eredményeként elhatá­
roztatott, hogy híven a tradíciókhoz a téli 
emlék- és nemzeti zsidó ünnepek, u. m. 
Chanukkah, Chamiso-Oazor és Púrim méltó 
keretek között ünnepeltetik meg. Az első 
kulturdélután dec. ho 2-án, vasarnap, Cha­
nukkah első napján tartatik a Sztranazky- 
szalló éttermében. Vezetőség.

— A caeudöraeg köréből. A nyug­
díjazás következtében megüresedett lévai 
csendőrjáráe parauusuoki tisztségre Cseh 
József törzakapitauyt Zselizről helyezték át, 
zse izi járási parancsnokká pedig Krupka F 
tisztjelöltét nevezték ki Besztercebányáról

— A magyar nemzeti párt és ■ 
kommunista part előretörése a ladanyl 
vaiasktáaon Vasarnap zajlott le Vamoa- 
ladánybao az intéző biztosi rezsim megszün­
tetésével kiírt időszaki községi választás, 
amely a magyar nemzeti párt ea a kommu­
nista part előretörésével végződött. A ma­
gyar nemzeti part két caoportban, két haté­
val indult a választásba es míg a multi vá­
lasztáson a kereazteoyszocialiata parttal 
együtt 244 szavazata éa 5 mandátuma volt, 
most 366 szavazatot éa 8 mandátumot ka­
pott. A kommunistáknak eddig 86 azavazatuk 
és 2 mandátumuk volt, most 116 szavazatuk 
és 3 mandátumuk van. Az agrárpártnak a 
múltban 480 szavazata és 11 mandátuma 
volt, most 299 szavazatot és 7 mandátumot 
kapott, igy a választásnál a magyar nemzeti 
párt 116 szavazatot es 3 mandátumot nyert, 
mig az agrárpárt 181 szavazatot és 4 man­
dátumot veszített. A megelőző választáson 
meg csak öt választási lista volt Ladányban, 
most pedig hét jelölő listát terjesztettek be. 
Az agrárpárt különböző elnevezés alatt négy 
liatáu vett részt a választásban, nevezetesen 
a községi dolgozók partja 144 szavazatot, 
községi független gazdák 22 szavazatot, a 
hivatalos republikánus magyar földműves és 
kisgazdapárt 52 szavalatot, a köztársasági 
földműves- és munkás szakszervezet 81 sza­
vazatot kapott.

— A Tisza Ilona lévai oserkész- 
osapat felhívja a cserkészet neme* cél­
kitűzését megértő leányokat, a csapatba való 
belépésre. Jelentkezni lehet Balogh Mid 
parancsnoknőoél Léva, Béka utca 1.

— A lisztet is a gabonanionopo- 
Uum hatáskörébe akarja bevonatni a keres­
kedelmi malmok központi szövetsége e héten 
tartott közgyűlésén hozott határozata szerint-
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— A gabonamonopóllumról szóló 
kormányrendeletet s az érvényes gabona és 
terményárakról szóló legújabb hirdetménye­
ket ismerteti Ternyei László szerkesztőnek a 
Prágai Magyar Hírlap Könyv és Lapkiadó 
Ssövetkezet kiadásában a jövő héten megje­
lenendő könyve. Ez a könyv nélkülözhetetlen 
segédeszköze lesz minden gyakorlati gazdá­
nak, molnárnak és gabonakereskedőnek is.

— Az iparos tanonciskola közle­
ménye. Az orsz. iparokt. szakfelügyelő le­
iratával szigorúan eltiltotta a mestereknél: 
azon régi szokását, hogy a tanórák alatt egy 
inast inspekcióé címén otthon tartotta. Ez 
elleni felebbezéa csak az iskola minisztérium 
hoz nyújtandó be.

— A Magyar Minerva szépirodalmi 
és tudományos havi folyóirat októberi szama 
o heten hagyta el a sajtot. A népszerűségé­
ben emelkedő és kitűnő tartalmú magyar 
folyóiratot, amelyben irúink java találkozik, 
Olvasóink ligyelmebe ajánljuk. E ölizetési ára 
évi 30 K. Kiadóhivatal Pozsony, Kertész u. 1.

— Megszüntetik az uj házak adó- 
menteaaeget. A háztulajdonos egyesület hi­
vatalos lapja, a KOMA ezeket Írja : A pénz­
ügyi és bolügyminiszterium javaslatot doigo 
zott ki az önkormányzati testületek szanálá­
sáról. E novella második szakaszában a 
kormány azt indítványozza, hogy az épitke- 
zésí mozgalom elősegítéséről szolű törvénnyel 
nyújtott ideiglenes hazado-elengedest szüu- 
teaaék meg 1935. januar elsejétől azokban a 
községekben, amelyekben haztéradot kell 
fizetni. Meg nemrégen a házadómentességet 
csak az 1927. év után épített hazaknál akar­
tak megszüntetni. Az uj javaslat azonban az 
özszes uj épület adómentességét hatályon 
kívül helyezne, illetve megszüntetné.

— Uj uiéztékhitéleaitéal reudeietet 
adott ki a kormány. A rendelet szerint 
Salovenszkón és Ruszinazkón a tejet is csak 
hitelesített edényekben szabad üzleti torga- 
lomba hozni. Viszont a törtéuelmi országok 
bán ujitáa az, hogy az itaíméresi helyisegek­
ben használt összes edényt hiteleiíleoi kell. 
A mártékhitelesitéai illetékeket átlag 50% kai 
szállítják le. A most használt edenyek még 
1938-ig forgalomban maradhatnak.

— A Magyar írás irodalmi, müré- 
szeti éa kritikai folyóirat szeptemberi szama 
a szokott értékes és gazdag tartalommal most 
került az olvasók kezébe. A loiyoiratot a 
Kazinczy Kónyvbarátok Társasága ingyen 
adja tagjainak. Egyébként előfizetési ára egy 
évre 80 K. Kiadóhivatal Tornaija.

— As a pótló mozgóban ma, d. u. 
2—4 órakor nepelöadaaui kedves szerelmi 
regény: Napfelkelte. Este utolsó előadásai 
A szép ismeretien (E,y éjszaka szerelme; 
cimü nemet bajos liimoperetinek, amelyben 
lebilincselő alakítást nyújtanak Liáné Haid, 
Q. Diesel, P. Ottó, P. Kemp, stb. Szerdán 
és csütörtökön nagy kemdrama. Az újabb 
kémdramak sorabcl messze kiemelkedik 
a Dóra Gren kémnö szalonja című tnm, 
amelyben Mady Cnrialiaus, P.ul Hartmano 
és Fr. Odemar megkapó dramaiaaggai ala­
kítják a főszerepeket. Péntektől nagy meg­
lepetést jelentő siagerlum megy a Szerelem­
divat, Renate Mdlierrel.

— As Őriemben ma d. a népelő- 
ádásként Dmores dél Rio hangosfinnje a 
.Paradicsom madár* kerül bemutatásra. Este 
a hazai filmgyártás büszkesége .Angelika 
nővér* van műsoron. A legszebb cseh han­
gosfilm cimét kapta ezen gyönyörű szerelmi 
regény. A főszerepben Hugó H.a, és buzanne 
Marville brillíroznak. Kedden, szerdán és 
csütörtökön, szenzációs amerikai nagytilm I 
„Gyilkosság a atw-yorki akváriumban.* Er 
dekfeszitő bűnügyi drama. A pótmüsor kere­
tében láthaijuk Sándor király és Banhou 
elleni merényletet. Második potmüsorként egy 
kétfelv. amerikai buneszket es a harmadik a 
legújabb PDG híradó. Szombat, vasárnap 
űolty Haas, Máz H.nseu éa Oltó Wal.burg 
ragyogó vigjáteka .Csúnya lány* van műsoron.

Orvosi rendelőmet november 1-én 
Komsnsky (Kossuth) 24. szám alá helyeztem 
át. Dr FELDMANN MIKSA orvos. Diather- 
mia, quarz, cukoranalysis, mikroskop vizsgálat.

Koametfqae Farié kozmetikai ázs­
ión, Léva, Schoeller u. 19., egyéni szépség­
ápolás, a legjobb arcpakkolások. Minden 
szépséghiba eltávolítása. Fagykezelés. Kiké­
szítés estélyre és utcára. Email dccoltage. 
Kitűnő bőrszépitő és bőrtápláló szerek. Szo­
lid árak I

TAVASZT REMÉLTEM . ■ .
Tavaszt reméltem, vidám szép tavaszt, 
Madárdalosat és illatozót,
— De ősz borult rám — hiába vártam 
Nem jutott nékem virág, csak bozót

Nyaram se volt vig, inkább szomorú 
Nekem nem sütött a nap melegen.
Nem ilyet vártam. Vidámat, szebbet
S azt hittem, puhább lesz a tenyerem.

De én csalódtam . . . tavaszt reméltem
S a nyárból nékem semmi se jutott,
Ősz és a tél . . . ez az én sorsom.
Tavaszról, nyárról én mit sem tudok

Én nem éreztem soha illatot,
Bármennyi virág nyílt is a réten
Én csak örökké, folyton küzdöttem, 
őszt kaptam, pedig tavaszt reméltem t

VERES VILMOS.

GyászküszSnetek.
Ezúton fejezzük ki közönettlnket mind­

azon rokonoknak, jó ismerősöknek, úgyszin­
tén a Magyar Nemzeti Pártnak, kik felejthe­
tetlen jó lerjem, illetve édesapánk elhunyta 
alkalmával méiy fajdalmunkat enyhiteni és 
Öt utolsó uijara elkísérni szivetek voltak.

GALAMBOS CSALÁD.

Mindazoknak, akik felejthetetlen nőm el­
hunytéval részvéttel fordultak hozzám, vagy 
végtiszlességén megjelenni szívesek voltak s 
fájdalmamat bármily módon enyhiteni igye­
keztek, ezúton fejezem ki köszönelemet.

KALINA LAJOS, 
az adóhív, igazgatója.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Krenőan István és Sáli Paula 

fia József. — Szabó József és Petruska Mária le­
ánya Jolán.

Halálozások. Galambos János 58 éves. — öz. 
Kuna Jőzsefné szül. Árendás Rozália 80 eves.

NY1LTTÉR.*;

Nyilatkozat.
Azon hírek melyeket térjem és 

fiaimra hireszteltek, hogy agyba 
főbe vertek és elkergettek otthon­
ról, nem telelnek meg a valóságnak.

Léva, 1934. X. 23.
_______ NEUMANN VILMOSNÉ. 

*> Ezen rovat alatt közlőitekén nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

A „Bars1* rádió műsora
Vasárnap, október 28. 

BRATISLAVA. Katona-zk. 18 Magyar óra. 
BUDAPEST. 9 Hírek. 9.30 R. le. mise. 11.15 

Evang. istentisztelet. 12L3O Régi operettrészletek. 
14 Gramofon. 15 Főldmivelésiigyi előadás. 15.45 
Ferencváros—Újpest futballmérkőzés közv. 16.45 
Előadás, 17.15 Magyar! cigzk. 18.20 Vidám cseve­
gés. 18.50 Bertha szalonzk. 20 Vaszary Piroska és 
Rózsahegyi Kálmán előadói estje. 20.50 Mocsányi 
László és Lakos Tibor vidám órája. 22 Kerntler-trió.

PRAHA. 11.30 Hangv. 12.15 Rádió-zk. 20 Fil­
harmonikusok. 22.30 Novotny fuvószk.

WIEN. 12.30 Hangv. 12.45 Rádiózk. 16 Brandl- 
trió. 17.10 Zene. 19.20 Hegedüjáték. 22.20 Rádiózk.

Héttő, október 29.
BRATISLAVA. 17.20, 1835 Gramofon. 18 Ma­

gyar óra. 19.30 Rádiózk. 22,21) Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Bertók cigzk. 13.30 Bala­
lajka zk. 16 Diákféióra. 17 Előadás. 17.25 Postás- 
zk. 18.30 Német nyelv. 19 Hegedüjáték. 19.45 „A 
Kárpátok alól" rutén-est. 22 Lakatos cigzk. 22.50 
Operahzái zk.

PRAHA. 17.20 Gramofon. 17.45 Hangv. 20 
Csembálló-hangv. 22.15 Gramofont

WIEN. 12 Gramofon. 13.10 Zene. 17.45 Dal- 
és áriaestj. 20.45 Olasz népzene. 22.50 Opus-négyes

Kedd, október 30.
BRATISLAVA. 16.50 Gramofon. 18 Magyar óra 

19.30 Smetana: Az eladott menyasszony, opera.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Szalon-zk, 16 

Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás. 17.20 Észt ének­
kar hangv. 18 Francia nyelv. 18.30 Tárogatóhangv
18.55 Elbeszélés. 19.30 Operaház előadása „A Ni- 
belung gyűrűje" zenedráma 4 képben. 22.20 Sáray 
cigzk. 23.20 Bachmann szalonkvintett.

PRAHA. 17.05 Gramofon. 17.50 Zongorahangv.
20.40 Daljáték. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.10 Zene. 15.40 Zongora 
hangv. 17.05 Énekhangv. 23 Schneiger-jazz.

Szerda, október 31.
BRATISLAVA. 12.15, 12.35 Gramofon. 15.55 

Rádiózk. 17.15 Hegedüjátek. 20.40 Hangv.
BUDAPEST. 9 Ref. istentisztelet. 10 Unitárius 

istentisztelet. 11 Evang. istentisztelet. 12.45 Állam­
rendőrségi zk. 16 Diakielóra. 17 Előadás. 17.20 
Bura cigzk. 18.15 Elbeszélés. 18.10 Venczell Beia 
énekel. 20.10 Szimfonikus zk. 21.25 Külügyi negyed­
óra. 22.45 Bpesti Koncert Szalonzenekar.

PRAHA. 17,30, 18.05 Gramofon. 19.10 Morvát 
dalok. 19.45 Rádió-zk. 22.15 Gramofon.

WIEN 12 Rádiozk. 13.15 Zene. J7.10 Dalok. 
19.10 Rádiózk. 23.45 Jecha-jazz.

Csütörtök, november 1.
BRATISLAVA. 10.05 Zongorahangv. 17.30 He­

gedüjáték. 18 Magyar óra.
BUDAPEST. 10 R. k. mise. 12.10 Operaházi zk. 

14 Gramofon. 15.10 Mesek. 16 A Vasutas Ének- es 
Zenetársaság férfikara. 17 Földművelésügyi előadás 
17.35 Gordonkahangv. 18 Előadás. 18.20 harfabangv. 
18.50 Előadás. 19.30 Operaház előadása „Örök te­
metés**. — Halottak napjának előestéjére való te­
kintettel a rádió további műsort nem ad.

PRAHA. 17.50, Gramofon. 19.20 Rádiózk. 20.35 
Dalok. 22.25 Schrammcl-zene.

WIEN. 12.40 Szimfónikusok. 15.45 Vonósnégyes.
16.55 Rádiózk. 19.05 Gramofon. 20.45 Zene.

Péntek, november 2,
BRATISLAVA. 19.10 Balalajka-zk. 18 Ma­

gyar óra. 19.50 Brácsahangv. 22.30 Gramofon.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 R. k. mise. ÍZ 10 

Operaházi zk. 16 Diákfélóra. 17. „A halál es a költő** 
versek. 19.30 Zongorahangv. 19 Harangszó. — Ha­
lottak napjára való tekintettel a rádió további mű­
sort nem ad.

PRAHA. 17 Undrzsicsek négyes. 19.20 Hegedu- 
hangv. 20.05, 22.15 Gramofon.

WIEN. 12.10, 16.10 Gramofon. 18.05 Zongora 
hangv. 20,45 Népszínmű. 22.15 Orgonahangv

Szombat, november 3.
BRATISLAVA. 12.25 Gramofon. 12.35 Rádio-zk. 

17.35 Gramofon. 18 Magyar óra.
BUDAPEST. 12.05 Heinemann-zk. 13.30 Rácz 

cigzk. 16 Ifjúsági félóra. 17 Missziós üzenetek, 
17.20 Zongorahangv. 18 Nbányai Horthy Miklósné 
rádiószózata. 19.30 Előadás. 20 Gramofon. 20.20 
Felolvasás. 20.35 Előadás a stúdióból „A bécsi 
menyasszony“ vigjáték 3 felv. 22.40 Bpesti Hangv. 
Zenekar.

PRAHA. 17,25 Gramofon. 19.10 Katonazene.
21.40 Tarka est.

WIEN. 12 Kamarazk. 16J2O Mandolinzene. 19.10 
Hubertus-e9t. 20.30 Tarka-est. 22.25 Tánczene.

Gabonaárak:
Bum — 100 kg - 148.60 Ki
Rom — • - 109.- .
Árpa — • 100 - 108.- .
Kukorica n 100 — 106.— .
Bab — n - 93—.
Lóheremag n 900 - 950.— „
Lucernamag • 6C0 — 650.— „

VALÜTAÁBFOLTAMOK
Bartmegyel Népűink Larloa, jelentési

ölet. ölet.

100 pengő — — 498.85 495.—
100 osztrák schilling 455 — 455.—

1 angol font — — — 117.10 120.—
1 amerikai doliár 28 55 28.70

100 svájci frank — 780.25 780 —
100 francia frank — _ 157 90 158.—
100 lira - — - — 304.— 208 —
100 német márka — 845.— 840.—
100 dinár - — — 58.10 58.—
100 lei — - - — 17.95 18—
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Diószegi S. E. — LTE 4.1 (2.1) bíró: 
Czober Dunaszerdahely. A Dubovszky és 
Pálfy helyón tartalékkal felálló csapa: meg­
érdemelten kapott ki. A vereséghíz azonban 
nemcsak egye3 játékosok gyengébb játéka, 
hanem a kisméretű pilya is nagyban hozzá­
járult. Betetőzte a gyengébb játékot egyes 
játékosok sérülése, betegsége, majd pedig a 
csapatnak második félidőben történt önkényes 
felforgatása is. Hogy p'd. csak egyet emli- 
sünk : Kiss játszott balfedjzetet, Kovács jobb- 
szélsőt, Danis balszélsőt és csnterfedezetet, 
mindezt önként és ekkor esett az első 3 ik 
és 4-ik gól. Az LTE gólját Tóth lőtte A já­
tékosokról kevés jót mondhatunk Dubetz 
sokat védett, azonban vo'tak hibás elgondo­
lásai is, Matulányi gyenge volt, Ujváry eleinte 
egészen jól kezdett, később sokat bizonyta­
lankodott. Mészáros volt a fedezetsor legjobb 
embere, Martinovics időnként nagyszerűin 
játszott, máskor teljesen elengedte a diószegi 
centert, ki aztán könnyen zavart csinált az 
LTE 16 osán belü’, Ocsiakon is könnyen 
mentek át. Kovács jobbszélen leheteted vo'.t, 
Tóth volt a csatársorban mSg a legjobb, 
Danis jól beleilleszkedett a támadásba, de 
megsérült a aztán nagyon visszaesett, Kiss 
teljesen megfelelt, Dokupil jó volt, csak nem 
tudta az akciókat befejezni. Hogy 4 gólt ka­
pott az LTE, ezt a könnyelmüsködésnek kö­
szönheti, mert a kis pályán a fedezetek és 
hátvédek annyira előrementek, hogy Diószeg 
minden lefutása nagy veszélyt je’entett, a 
csatársor pedig minden helyzetet túl kombi­
nált 8 adós maradt a lövésekkel.

< APRÓHIRDETÉSEK ►
Hirdetésekre való levélben érdeklődésekhez 
kórunk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

TTÍ 5 A A a belvárosban 5 (esetleg 3 szobás) 
XXlalXU szobából álló lakás, széles zárt 
folyosóval. Cim a kiadóban.

CJraVa konyhv, apeiz azonnal kiadó.
QZU Uwj Újtelep, VII. utca 5 szám. 977

Tísa szoba külön bejárattalülltOrOZOtli azonnal kiadó. Magtár­
köz 2. BAKERNÉ nál. 982

Üzlethelyiség ^dó*Po^oku^. 
Bővebb közlés dr. MUNK-nál. íooo

Üzlethelyiség szerre alkalmas, la- 
káasal együtt, azonnal kiadó. Léva, Újtelep 
IV. utca 12. Bővebb felvilágoaitáa IV. utca 
9. azám alatt. 1010

TTSmJa lakás nov 1-töl. All: szoba 
XxlaULU konyha, éléskamra, üvegezett 
veranda, mellékhelyiségekből. Léva, Újtelep 
IV. utca 15. szám. 1012

jókarban levő könyvszek- ■AcISZIIsLa V rényt keresünk megvételre. 
A .Tisza Ilona* leány cserkészcsapat parancs­
noka, BALOGH MICI.

TTánAA ház, 411 «°b’, konyha, speiz, 
XXltiLvLQ folyosóból Újtelep XII. utca 2. 
Érdeklődni Zách u 15. Ugyanott bútorozott 
szoba kiadó. 1038

U- i mérését megkezdem november 
AOTíLlW, 1-töl, literje 6 K. POLGÁR 
JÁNOS, Tabán u. 11.

munkát mindenfélét a leg- 
A.flirpilOS jutányosabbau vállalok. 
Kész anzionok, príma minőségből 190 K.-tól. 
KUI.DÁN LÁSZLÓ kárpitosnál. Honvéd u. 29

1040

T7A1-- 22. számú házban egy szobából 
XXcLKÍX 6, előszobából álló garzon lakás 
azonnal kiadó. Bővebbet Stefaniková u. 13.

1041

használt, jökarban levő eladó. 
felOUgOra. Cim a kiadóban. 1048

Ma d. u. fél 3 órakor Zseliz játszik 
Léván, bajnokit. Zseliz a múlt héten 4:2-re 
verte Vágselyé: és igy nem lebecsülendő 
ellenfél. Az LTE nek a múlt hetinél sokkal 
jobb in kell játszania, ha győzni akar A 
zselizi csspstot sok drukker kiséri Lévára 
és mi bízunk abban, hogy a mérkőzés a két 
egyesület közötti barátságot csak jobban ki 
fogja mélyíteni. Az LTE a következő össze­
állításban veszi fel a küzdelmet: Dubetz, Du- 
bovszky, Ujváry, Mészáros, Pálfy, Ocsiák, 
Tóth, Danis, Martinovics, Kiss, Dokupil. 
Előzőleg fél 1 órakor a Katonaság csapata 
játszik az S. K. Levice csapatával.

A Juventus Sport Klub közgyűlése a vá­
lasztmányt igy alakította meg : Jakab Sándor, 
Györgyi Lajos, Paska János, Schlesinger 
Bíla, Schuberth Pál, Sass János, P. Varga 
Júlia. Póttagok: Kuzbert József, Kovács 
Anta', Wetzler Sándor. Elnök: dr. Strasser 
Elemér, alelnök : Pálfy J mos, titkár: Adier 
Károly, jegyző: Bojsza Imre, péoztárnok: 
Klopstock Gyula. Szakosztályvezetők, bir­
kózás : Jakab Sándor, boxolás : Adier Károly, 
ijjászat: Boisza Imre, kultúra: Sass János, 
ping-potig: Paska János, sakk : Györgyi La­
jos, vívás, Schlesinger Bála, volley-ball : 
Bojsza Imre. Ssakosztályok már működnek, 
a jéghockey és a si sz. o. alakulóban van. 
Az egyesületnek 240 tagja van.

A Juventus november 10-én megrendezi 
a városi szálló nagytermében a Léva város 
bajnokságáért lefolyó ping-pong versenyt, 
november 18-án pedig birkozóversenyt ugyan 
csak a város bajnokságáért az 1934. évre.

EtLlönbejáratu EnS,
Schoeller utca 2. szám. 1044

TT- r A 1jókarbaii levő cimbalmot ke-
XLaSZXLwIw reaek megvételre. KOTLÁK
ÁRPÁD, Baracska. 1045

konyha kiadó Papmajor u. 3. az-
1046

Gyümölcsfa MILE KÁROLY Újtelep
Csapás út 1. szám 1047

énleeilnm tisztelt rendelőimet, hogy 
LlVCSlvoHl varród imát a Biti utcából, 
Zújó utca 23. sz. alá helyeztem Kivánzágra 
házhoz is megyek. VALASEK VALI 1048

Q-.V, konyha kiadó. Léva, Mlugorló 
jdZODl, u'cs 5. sz. alatt. 1049

CPl.Jl svoba, konyha. Msjoralatt, II. u. 
íXlaCLU 19. szám alatt. 1080

Ház eladó, Bottka utca elején. Érdek­
lődni Mező utca T. 1051

TTáí C?nVia konyhás lakás a Friad- 
mann-féle házban nov. 

l.-re kiadó Felvilágosítások az Itraelita 
Hitközség irodájában nyerhetők. 1052

ry • n A 3 ulc,i azohás lakás, esetleg 
XklOiCU kerttel. Kohári utca 18 1053

Hálószoba bútorok
adók. CSÁKÁNYI SÁNDOR asztalos. Léva.
Vágóhíd üt 15. szám. 1054

Utcai lakás
gadható árért, elköltözés mistt azonnal eladó.
Esetleg bútorral. Levice, Hegyalja u.10. 1056

konyha azonnal kiadó. Mingorló 
wZÜ Dí*, utca 5. izám. 1056

Gyermekkocsi ‘"l™.'"1.,. 
.nr,7 Cim a kiadóban

Kiartn sz°ha, konyha, speiz.
IdUU utCS g ,l4m 1058

Kiadó két szoba, előszoba, konyha, 
speiz. Ady utca 9. szám 1059

SzépiropalmiMüvek

NAGY VÁLASZTÉK

BÁN KAPHATÓK

NYITRAI ÉS TÁRSA
KÖNYV- ÉS PAPIRKERES- 

KEDÉSÉBEN LEVKEN-LÉVÁN
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Cukrászda áthelyezés
Tisztelettel értesítem a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy a 
cukra szdauiat 

utcából nov. 1-töl a Boleman házba
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Szepesi ..... .
a volt Koráb-féle virágüzlet helyébe helyezem 
átes igyekezetemoda fog irányulni, hogy a n. e. 
közönség szives pártfogását továbbra is kiér­

demeljem. Kiváló tisztelettel 
ZSITNYAN, cukrász

HANGOS APOLLÓ moz,

Október 26-án, vasárnap d. u. 
2 és 4 órakor nagy népelőadás! 
Két szerető szív megható regénye 

NAPFELKELTE 
Főszereplők: GEORGE O'BRÍEN 
JANET GAYNOR, Bodil Rosing 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50, 4 Ké.

Október 28-án, vasárnap este 
Ö és 3 4 9 órakor a szezon leg­
nagyobb sikerű, németül be­
szélő és hangos filinoperettje

A szép ismeretlen 
(Egy éjszaka szerelme) 
Főszereplők : LIÁNÉ H A I D, 
Gustav Diessl, Paul Ottó. Paul 
Ketnp, Fritz Odemar, Ery Bős.

Október 31-én, szerdán ’ ,9 óra­
kor és november 1-én, csütör­
tökön 6 és 9 órakor az idény 
legnagyobb és legizgalmasabb 

KÉMDRÁMÁJA

PORA ŰRÉN KÉMNÖ 
► SZALONJA ◄ 
Főszer.: MADY CHRISTIANS
Paul Hartmann és Fritz Odemar

Jön az operettslágerek legsike- 
sikerültebbje! November 2-án, 
3-án és 4-én, pénteken szom­
baton és vasárnap este a

SZERELEMDIVAT
Főszerelpök: RENATE MÜLLER 
és GEORO ALEXANDER
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^ÉRTESÍTÉS!

Tudomására adom a 
nagyérdemű közönségnek, hogy minden 

szücsszakmába vágó 
munkáttovább vállalok 
Bundákat a legújabb medellek után ké­
szítek. — Található vagyok Deutsch 

Izidor cégnél. Lakásom: Koháry utca 4.

Seif Samu
szíícsmester.

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserepkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :

Dr. Sírnék István
ügyvéd, LEVICE

Hatóságilag engedélyezett

végeladás!
Ékszerüzletemet megszüntetem, a raktá­
ron levő összes tárgyakat mélyen leszál- 
litottárhan 1934december 31-ig kiárusítom.

Rappeport Manó
Nyitrai papirüzlet mellett.

Virágüzlet 
áthelyezés!

Tisztelettel értesítjük a nagy­
érdemű közönséget, hogy a 
„Boleman“-féle házban levő 

virágüzletünket, 
október 15-től, a főútvonalon, Stúr 
utcában újonnan épült Strasser-féle 
házba helyeztük át. Kiváló tisztelettel:

K O R A B
virágüzlet.

Egyéves gyökeres
szőlőojtványok

különleges csemegefajokban, 
egyéves gyökeres 

szőlővesszők
kitűnő csemege s borfajok­
ban. továbbá elsőrendű

nemes őszibarackfa- 
ojtványok 

az összes bel és külföldi fajokban eladók 

OBDÓDY M szőlészetében
BAGOTA Szlovenszkó

Kívánatra ár és fajtajegyzék ingyen kapható!

Van szerencsém a nb. fogyasztoközönség figyelmébe ajánlani, a közeledő téli szezonhoz 
l-a tűzifát, kiil és belföldi kokszot, szenet, Antharzitot, l-a vasaló szenet 
„Retorta". A legkulánsabb feltételek mellett, kicsinyben és nagyban, házhoz szállítva, 
valamint vaggon tételekben. Állami és városi hivatalnokok és nyugdíjasok előnyös fi­

zetési feltételekkel. - Kiváló tisztelettel:

Telefon 102.
ECKSTEIN FERENCZ
fa és szénkereskedő Levice, Kálnai u. 47 Telefon 102. F

Én a „PFAFF" varrógépen varrók a legszívesebben, 
mert egy varrógép sem varr könnyebben, hímez és 
stoppol szebben Előnyös részlet fizetési feltételek!

Legmegbízhatóbb töltények, az összes vadászati és 
halászati cikkek nagy választékban kaphatók!

HANGOS ORIENT MOZI

Okt. 28-án, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
népelőadás. Dolores dél Rio, J. Mc Crea 
a romantikus délvidéki hangosfilmben 

PARADICSOMMADÁR •

Okt. 28-án, vasárnap 8/46és 8/49 órakor

ANGELIKA NŐVÉR
A legszebb cseh hangosfilm! Kolos­
tor, szerelem, romantika. Főszerepben: 
Suzanne Marville, Hugó Haas, Jack 
Milong Münz, Th. PiStek. - PDC Híradó

Okt. 30, 31 és nov. 1-én amerikai nagyfilm!

Gyilkosság a new -yorki 
akváriumban •
Főszerepben: Róbert Armstrong, May 
Olivér. - Pótműsorok: I. szenzációs 
aktualitás A marseillei merénylet, 
II. amerikai burleszk, III. PDC híradó.

Jön 1 November 3-án és 4-én DOLLY 
HAAS, MAX HANSEN, OTTO 
WALLHBURG

A CSÚNYA LÁNY
című ragyogó hangos vígjátékban

Kerékpárok, gramofonok 
és lemezek, utolsó slágerek.

„JAWA“ motorkerékpár képviselet! ® Szakszerű javítóműhely !

BAROSKA J. LEVICE, KÁLNAI U. 3. • TEL. 130-

Mikor vette RÁDIÓJÁT?!
k

Itt van már az ideje, hogy kicserélje modern 
hálózati készülékre, amelyek az összes uj 
tipusu márkákban már kaphatók!

RÁDIÓ CENTRAL - KERN TESTVÉREK
Alapittatott 1881. áruházában, Léván. Telefon szám : 14.

Készpénz - részlet - csere - átalakítás 
a legelőnyösebben! - Hangszóróval egy­
beépített hálózati rádió készülék komplett 
csak Ke 49U.— — Újdonság 1 Egyen­
áramra és váltóáramra egyaránt használható 
Univerzális rádiókészülékek a legjobb 
minőségben I - Vételkötelezettség nélkül 
bárhol készséggel bemutatjuk.

F
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


